

传承红色基因 牢记初心使命

背景链接

今年春节前夕,上海市新四军历史研究会组织看望慰问新四军老战士过程中,许多老战士们表达了全国人民在中国共产党正确领导与带领下,经历新冠疫情严峻考验,对党中央、对习近平总书记非常感激,提出要给总书记写信拜年。施平、程亚西等十名老战士代表46名百岁新四军老战士在信上签名,1月20日,这封承载着46名新四军百岁老战士最真挚感情的信寄往了党中央。这封信饱含老战士们爱党爱国爱人民的书信,集中反映了新四军老战士们的心声。参与此次联名写信的老战士中年纪最长的110岁,其余40多位老战士也都是百岁以上老人。

近期,习近平总书记给上海市新四军百岁老战士回信后,全国新闻媒体进行了报道,上海市各大媒体也在第一时间进行了宣传报道,犹如春潮涌动,在社会各界引起热烈反响,为学好党史、宣传好党史营造了浓厚氛围。

□记者 张 勇

本报讯 3月3日,宝钢股份老干部中心、团委共同举办“习近平总书记给上海市新四军历史研究会百岁老战士的回信”专题学习。与会的宝钢老干部代表、宝钢股份团干部代表、老干部中心党支部全体党员纷纷表示,将传承红色基因,牢记钢铁报国的初心使命,以实际行动创造优异成绩。

上海市新四军历史研究会成立于1980年11月,长期致力于党史军史研究宣传教育工作。研究会有2个研究委员会、12个分会、4个演出团队,目前新四军老战士900余名,会员4000余人,共建单位40多个,《大江南北》是研究会的主要刊物。研究会会员中,新四军老战士多,抗美援朝老战士多,离退休干部多,专家学者多,是上海市社联领导下的一个优秀社会团体。

上海市新四军历史研究会成立后,宝钢有多名新四军老战士加入,如原宝钢工程指挥部副指挥胡志鸿,原指挥部办公室副主任胡珏及妻子张蕴等。2000年前后,蔡士谦等多位宝钢退休老同志相继加入研究会。长期以来,宝钢人为上海市新四军历史研究会做了大量工作,无



论从历史研究、组织宣传、开展教育,还是为新四军老战士捐款捐物、慰问新四军老战士等,总是走在前列,为传承红色基因、宣传党的光荣传统和优良作风做出了无私奉献,同时也向社会宣传了宝钢。

座谈交流中,宝钢老干部大学瀚涛读书社老干部代表就上海市新四军历史研究会概况及开展活动情况作发言,青年代表表达了向革命前辈学习、牢记使命和责任担当的决心。大家纷纷表示,红色基因中有信仰的种子、有信念的定力、有力量的源泉,宝钢人永远不会忘记前辈们的付出。站在新的起点,团员青年们将牢记钢铁报国的初心使命,只争朝夕、不负韶华,弘扬国之重器的创新思维和工匠精神。 张 勇 撰

天车“玫瑰”绽放 31.5 米高空

数千平方米的厂房内,热浪阵阵。抬头看高空,一群钢铁“玫瑰”正绽放别样美丽。3月2日,鄂城钢铁炼钢厂运行车间温度超过20摄氏度,距地面31.5米高的天车驾驶舱内,45岁的女工李晓红额头上,豆大的汗珠湿了刘海。

高悬的驾驶舱不到两平方米,她屏住呼吸,全神贯注,借助车载对讲机与地面人员相互配合,前倾、起身、推拉操作杆……几个动作操作完,钢索吊着铁钩上下起降、左右移动。约10分钟,3件重达数百公斤的传动轴,稳稳地从支撑架吊运至转运车车斗上。“吊运的传动轴需送去检修。”李晓红说。

“吊运中间包时,现场空间狭窄,对稳钩要求高。”同行的班组长兰江海介绍,天车操作看似简单,其实是一项专业性和责任心高度融合的工作。吊运时必须精准,稍有不慎碰到人员和设备,后果不堪设想。

“操作在我手中,安全在我心中。”从业近20年,李晓红练就一身胆大心细、随机应变的本领,用起重机械绣花活,没有发生一起安全事故。临近下午4时,李晓红开始给天车清理打扫、润滑保养,检查天车机房的锁具、钢丝绳是否处于良好状态。不一会儿,与前来上中班的41岁张丹——交



接,做好记录,结束当天8小时的工作。

走出舱门,李晓红回身从座位一侧拿起一个小包,小心翼翼扶着窄而陡的钢梯栏杆往下走,4道“之”字形钢梯梯蜿蜒而上,台阶多达百个。“下来还好点,上去才真叫难,往往要休息两三回。”兰江海说,女工每天上下班都要从钢梯爬上爬下。夏天车间温度超过40摄氏度,栏杆烫手,必须戴上厚厚的手套。

在运行车间浇注跨区域,有3台天车配合地面炼钢工序和设备检修,像李晓红和张丹这样操作天车的女工有12人。2020年,鄂城钢铁产量531.5万吨,比2019年增长8.47%。“虽然辛苦,但我们责任在肩。”李晓红表示,自己将在几个月后到龄退岗,她会站好最后一班岗。

(转自《湖北日报》)

这个“三八”妇女节,又美又飒!

图文:杨波 张勇 温暖 谢广宇 黄翠萍 智伟 许德俊 温萌 许然 罗继胜 郭玮 赵明礼 王春芳 姚海山 陈立新 冯宝

春风十里,芳华如你。在这个刚刚过去的“三八”妇女节,不仅有刷屏的朋友圈祝福,还有中国宝武各单位为女职工精心打造的各种活动。活动丰富多彩,展现了宝武女职工的巾帼风采。

表彰先进

宝钢股份

3月5日,“立岗爱岗、成本削减、智慧制造、一计成长”女职工立功竞赛暨宝钢股份纪念“三八”妇女节表彰大会举行。来自宝钢股份不同领域、不同岗位的女职工代表走上讲台,分享她们在岗位上发挥独特优势,为企业改革发展“献一计、立一功”的风采,用特殊的方式纪念“三八”妇女节。

去年,面对突如其来、席卷全球的新冠疫情,面对公司深化改革和生产经营的严峻形势,宝钢股份女工委紧紧围绕公司生产经营任务和工会重点工作,团结和带领全体女职工立岗爱岗开展成本削减、整合协同、智慧制造,先后涌现出许多先进典型和成功案例。

会上,宝钢股份工会表彰了“三八红旗手标兵”、“三八红旗手”、先进女职工等52位先进。在女职工立功竞赛发布和“一计成长”玫瑰环节,女职工从不同维度分享了她们在基层岗位上的无私奉献,在成长道路上的坚韧不拔;宝山、青山、东山、梅山四大基地的4位女职工代表以视频方式展示了“我为企业‘对标找差’创一流‘献一计’”的经典案例。

宝钢股份勉励广大女职工继续用新思维塑造追梦新时代的新女性,坚守钢铁报国的初心使命,在公司改革发展稳定的第一线建功立业,贡献巾帼力量,实现自我价值。希望女职工继续深入开展立功竞赛、“献一计”等活动,在公司加速实现“两最”愿景征程中,用实力跑出风采,用坚韧攻坚克难,用温融化解危机,用实干创造辉煌,以实际行动向建党100周年献礼。



宝武智维

近日,宝武智维工会开展了“巾帼心向党,百年正辉煌”2021年女职工岗位创优最佳实践者(团队)表彰暨拓展活动。活动中对获得先进的女职工进行了表彰,来自沪外基地的女职工也送上了问候与祝福。



武钢集团

3月7日,由中国宝武武汉总部工会主办的“最闪亮的星·武钢最美女神节”在武钢文化体育园体育馆内举行,现场对先进集体和个人进行荣誉表彰,展示武钢女职工们爱岗敬业、开拓创新的时代精神风貌。现场设计别具匠心,舞台上各单位女职工带来丰富多彩的才艺表演,台下的欢乐创意市集则展示了女职工的拿手绝活。



宝钢工程

近日,宝钢工程对获得2019-2020年度女职工“玫瑰”奖章、2019-2020年度女职工“玫瑰”奖项的先进个人和集体进行了表彰,勉励女职工在宝钢工程新一轮愿景、使命和战略定位的指引下,立足岗位、奋勇争先,在各条战线、各个岗位上展现新作为,彰显巾帼力量,用实际行动诠释巾帼风采!



中南钢铁韶钢松山

3月8日,韶钢松山举行纪念“三八”国际妇女节女职工工作表彰暨趣味游园活动。会上,对公司2020年度女职工工作先进集体、十佳女职工、优秀女职工工作者、女职工工作积极分子、女职工工作最佳实践案例等进行了表彰。为营造喜庆的节日气氛,丰富女职工业余生活,会后进行了趣味游园活动。



心情 SPA

中钢集团

初春的北京奥林匹克公园外处生机盎然,为庆祝“三八”妇女节,3月8日,中钢工会组织了户外健步走活动。京内单位广大女职工踊跃参加,大家三五结伴,边步行边欣赏沿途风光。矫健的步伐、欢快的笑语,充分展示了中钢女职工团结向上、奋力争先的精神风貌。



八一钢铁

近日,八钢魅力课堂第一期——女性心理专题讲座如约而至。本次讲座以轻松愉快的互动座谈形式开展,既有知识传播又有技巧实践,150多名先进女职工代表和部分驻村工作人员家属分别在现场和视频分会场进行了聆听。为营造放松减压、追求健康的生活环境,提升员工的安全感,获得感和幸福感,八钢工会、女职委还将持续推出专业、系统、完善的员工健康服务,关心关爱每一位热爱工作和生活的各族职工。



太钢集团

为提升女职工的心理素养,帮助女职工改善工作方法,更好地促进企业高质量发展,近日,太钢不锈钢冷轧厂女工委开展了“巾帼心向党,阔步新征程”主题蛋糕DIY等活动。女职工们纷纷表示,要想蛋糕做得好,既需要耐心又需要细心,就像工作一样,我们一定要把这份细心与耐心,还有一份热爱带到工作中,为把太钢建设成为世界一流的全球最具竞争力的不锈钢全产业链企业贡献巾帼力量。



马钢集团

近日,马钢各单位开展了丰富多彩的趣味活动,如“书香三八”读书活动、“培育好家风——女职工在行动”主题实践活动等,为女职工献上一份节日大餐。在紧张的工作之余,女职工们尽情享受趣味活动带来的快乐。



留住春天

宝钢资源

近日,宝钢资源开展了女职工插花活动,邀请专业花艺师讲解插花技巧,近百名女职工参加。大家在花艺师的指导下,发挥自己“现学现用”技能,从“动手劳作”中找到乐趣,从作品中找到成就感,在交流互动中拉近同事距离,增加了工作幸福感。经过细心修剪和巧妙组合,花材变成了一篮篮色彩斑斓、独具匠心的花艺作品。大家表示,要把对美好的热爱投入今后的工作和生活中。



马钢交材

近日,马钢交材机关工会举办了女职工园艺沙龙活动,邀请专业花艺老师为大家授课,讲解鲜花养护知识,指导现场插花,内容丰富的活动赢得了女职工的一致点赞。

